

# ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.  
выходила под названием "Ленинский шахтер"

## ИЗВЕСТИЯ

Среда, 1 июня 1994 г. № 101 (16014)

### 1 июня - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Этот номер газеты  
о детях и для них

## Америка открывает нас

Теперь, когда Америка уже позади, когда наших ребят-учащихся художественной школы и их преподавателей можно по праву поздравить с достойным представительством страны в Ленинска-Кузнецкого в дальнем зарубежье, можно поговорить и о впечатлениях. Первых, свежих и, может, потому неполных, но кто сказал, что они последние?..

А пока - об основных, ставших, как бы сказали в прежние времена, целью и задачами поездки. Прежде всего - это обмен опытом и показ работ учащихся детской художественной школы. Они состояли из живописи и декоративно-прикладных работ. Для знакомства с национальной культурой, костюмами страны в коллекции были представлены куклы, также выполненные руками детей и взрослых. Американцам понравилось все, но особый интерес вызвали работы непосредственно авторов - участников поездки. А среди них особенно автопортрет Ани Артамоновой.

Основная часть времени была отдана посещению общеобразовательных школ тех трех штатов, где и побывали ребята. В Америке не существует специализированных детских художественных школ, поэтому знакомство проходило на уроках искусства, которые проводятся в школах один раз в неделю. На них американские дети изучают живопись, приемы изготовления керамики, театральное искусство.

И можно смело утверждать, что живописные работы наших детей различно отличаются от работ своих американских сверстников. По богатству используемых материалов, по технике, по "жанрам" художественной палитры. Рисунки американцев в основном выполнены фломастерами и цветными карандашами. Правда, есть и графика. Сравните это с нашими живописными рисунками, сделанными гуашью, акварелью, углем.

Единой программы для подобных уроков искусств в стране не существует, она различна для каждого штата, причем, ведется по специально

изданным в этом штате учебникам. И при таком множестве программ и методик познакомиться с каждой или вообще со всеми было невозможно за недостатком времени, но с отдельными методиками знакомство это состоялось. Однако, как не без гордости замечает директор школы С. М. Черданцева: "В основном мы делились с американцами своими методами и приемами в работе. И в ответ слышали: "Как интересно, как хорошо, как здорово!".

Очень удивлялись наши ребята, видя буквально в каждом учреждении, школе, магазине, офисе живописные работы своих ровесников из Караганды, Санкт-Петербурга, Киева. Оказывается, они очень ценятся американцами. Выставки этих работ, прекрасно оформленные, демонстрируются центром по обмену детским творчеством по всем городам штатов, по всей Америке. Теперь частью этих выставок станут и работы наших юных ленинск-кузнецчан. Кроме этого, репродукции детских работ издаются в виде специальных альбомов, открыток. Их можно увидеть даже на обычных календарях - больших или карманных форматах.

Конечно, все это - часть большого бизнеса, но это еще и приобщение детей и взрослых к искусству.

Мы обязательно вернемся к впечатлениям наших путешественников. Сегодняшний же рассказ закончим на приятном известии - обмен детским творчеством, похоже, обещает стать систематической работой. Пока есть предварительная договоренность о следующей поездке в Америку учеников школы в апреле будущего года. Возможен и приезд молодых американцев осенью 1995 года. Ну что ж, мы смогли познакомить Америку с собой, находясь у нее в гостях, осталось только не ударить в грязь лицом в стенах своего дома. Пусть приезжают им будет что посмотреть и чему поучиться у учащихся и преподавателей детской художественной школы шахтерского города Ленинска-Кузнецкого.

С. ГОРДОСЕВИЧ.



## "Детские задачки"

Сегодня в Кемерове в рамках Дня защиты детей ребята-активисты детских объединений и организаций Кузбасса встречаются с А. Г. Тулеевым и М. Б. Кислюком.

Участвуют в этой встрече и представители нашего города. Это члены городского клуба "Лидер", Марина Греханова и Дима Никитин из школы N 38, Женя Редькина из школы N 11, а также председатель союза детско-юношеских организаций города Л. И. Носова.

Последцы собираются поднять такие острые проблемы, как растущая детская преступность, переполненность и ава-

рийное состояния ряд школ, сложности с трудоустройством и организованным отдыхом в летний период. Неоднократно за решение этих проблем принимались взрослые, но положение, к сожалению, влучшую сторону не меняется. Может быть, голоса ребят заставят "власть имущих" подняться и выполнить эти "детские задачки"?

И. ЧИКУРОВ.

## Убедитесь сами

Праздник для всех многодетных семей нашего города решили подарить 1 июня городской центр милосердия, жемчуг и коллектив Дворца культуры имени Ярославского.

В 12 часов соберет Дворец своих гостей, чтобы вручить им подарки, поздравить, показать спектакль театральной студии, веселить на дискотеке, и, самое главное, угостить всевозможными сладостями.

А в 18 часов здесь же состоится концерт-отчет для детей.

Надо отметить, что новый год является творчески напряженным и интересным для наших

коллективов. Так, детский танцевальный ансамбль "Каянка" добился присвоения звания образцово-показательного коллектива. Театральная студия раздавала в сеансами многообразными детскими спектаклями. А убедиться в артистизме и талантливости юных горожан вы можете, побывав на нашем концерте.

Г. ДМИТРИЕВА

## ЯСЛИ-САД: МЕНЯЕМ ПРОФИЛЬ

Демографическая ситуация нынче всем известна — рождаемость катастрофически падает. Нет у россиян уверенности в завтрашнем дне, и потому сложно решиться произвести на свет потомство. Один ребенок в семье — еще куда ни шло. Но двое, тем более трое детей — труднейшая задача со многими неизвестными, справляться с которой приходится, к сожалению, в основном собственными силами. Помощь государства стала весьма и весьма ограниченной.

Вот почему администрация города уделяет пристальное внимание проблемам детства. На последнем заседании коллегии рассматривалась ситуация, сложившаяся в дошкольных учреждениях. Особое беспокойство вызывает ясельная сеть. Матери могут теперь сидеть дома до достижения ребенком трехлетнего возраста, тенденция деторождения, как уже отмечалось, оптимизма не внушает. В связи с этим потребность в яслях, как таковых, исчезла. Нередко численность обслуживающего персонала там превышает количество посещающих ясли малышей. А затраты выливаются в круглые суммы. Что же делать?

Пришлось изрядно поспорить, чтобы достичь какого-либо согласия в этих вопросах. В ходе бурных дебатов решено было закрыть ясли N 10, расположенные в районе шахты имени 7 Ноября. Иного выхода нет. Учреждение это рассчитано на 45 мест, в данный момент туда ходят 25 детей, после 1 сентября вообще 12 малышей останутся. А персонал — 26 человек. Смысла нести эту ношу нет, поскольку имеется возможность перевода остающихся ребятишек в находящиеся поблизости ясли N 15, где обстановка примерно такая же — недокомплект. Если же учесть добавок еще и ветхость деревянного здания 10-х яслей, то необходимость их закрытия станет вполне очевидной.

Разошлись мнения по поводу дальнейшей судьбы яслей-сада N 58, что на Никитинке. Косени здесь останутся в лучшем случае сорок детей, хотя разместить можно в два раза больше. Есть сложности и с финансированием. Поэтому управление здравоохранения предлагает перевести ребят в близлежащий, 31-й детсад, а на освободившихся площадях открыть отделение геронтологии, где будут временно содержаться престарелые больные люди. Затея, конечно, благая, однако возникли возражения. Глава администрации Никитинки Б. М. Жирохов не уверен, что перепрофилирование пройдет четко и организованно. А в неразберихе, по его мнению, можно лишиться немалой части имущества — нечистые на руку люди расташут. Таких примеров по городу уже предостаточно. Да и у центра санэпиднадзора появились серьезные претензии к этому проекту, в основном по ча-

сти водоснабжения. Словом, вопрос остается открытым.

Не удалось пока достичь компромисса и в отношении профиля детского сада N 15, расположенного на 4-м участке. Здесь должно быть по штату четыре группы, а работают сейчас только две. Часть малышей в сентябре уходит в школу, будет не более тридцати подопечных детей на 17 человек обслуживающего персонала. Тоже надо что-то решать. Городо намеревается этот сад либо закрыть, распределив ребят по другим дошкольным учреждениям, либо создать на его базе группу приюта, поскольку надо куда-то пристраивать беспризорников, скитающихся по подвалам. Последняя проблема, как известно, приобрела сейчас особую остроту — таковы печальные последствия нынешнего бардака и анархии. Однако представитель центра санэпиднадзора О. В. Гурина сразу заявила на коллегии, что такое совмещение в данный момент невозможно — надо выполнить ряд предписаний, сделать условия содержания детей отвечающими всем санитарным нормам. В противном случае соглашение центра на открытие приюта получить не удастся. Так и не прия в ходе обсуждения к одному мнению, решили посмотреть обстановку, что называется, на месте, детально взвесив предъявленные гигиенистами требования. По всей видимости, окончательное распоряжение о создании в городе детского приюта будет подписано в рабочем порядке, после всесторонних консультаций со специалистами горно и саннадзора, а также работниками инспекции по делам несовершеннолетних.

В целом же процесс перепрофилирования ясельных дошкольных учреждений, следуя афоризму известного политического деятеля, прошел быстрыми темпами. Ясли N 3, например, теперь посещают ребята с нарушениями речи. Появились кабинеты физиотерапевтического лечения, вводятся платные услуги. В яслях — саде N 16 открывается компьютерный класс. Есть теперь в городе детский сад-школа N 41, причем со спортивным уклоном. На базе яслей-сада N 11 ("Филиппок") начата работа по созданию групп для детей-инвалидов с церебральным параличом. Есть и другие проекты, претворение которых в жизнь зависит от общей нашей заинтересованности.

Детство требует неусыпной заботы и внимания со стороны взрослых. А нынешняя ситуация в социальной сфере заставляет искать нетрадиционные подходы к возникающим то тут, то там проблемам дошкольных учреждений. Здесь не должно быть места формализму.

Т. ВАСИЛЬЕВА.



ВОРОБЫШКИ

ФОТО З. КОСТРОМИНА.

## И стали робинзонами

Традиционно накануне летних каникул команды школ города собираются на свои слеты-конкурсы, чтобы помериться силами в туристских навыках, умениях.

Не стал исключением и год нынешний. 20 мая в районе лыжной базы поселка Дачного состоялась "Робинзонада". Команды десяти школ города приняли участие в различных состязаниях. Благо, погода, которая поначалу встретила холодным дождиком, разгулялась, и ничто не препятствовало ребятам проявить все свое туристское мастерство.

Основным соревнованием в "Робинзонаде" стала эстафета, в которой участвовали все члены команды — а это 4 мальчика и 2 девочки 7-8-х классов. Надо было показать свое мастерство в таких видах, как укладка рюкзака, упаковка в спальный мешок, ориентирование на месте (определение азимута, высоты дерева; ширину реки). Преодоление простейших препятствий ("болото", пересеченная местность, ходьба по бревну), умение оказать первую доврачебную помощь и приготовить ту-

ристский завтрак. Как видим, от ребят требовалась самая разнообразная подготовка. Причем при прохождении эстафеты учитывалась не только скорость, но и безошибочность в выполнении различных заданий. Так, команда школы N 22 быстрее всех финишировала, но груз полученных при этом штрафных очков не позволил ребятам попасть в призеры.

А победителем эстафеты заслуженно стала команда школы N 15 (руководитель Г. Т. Казаков), которая не только показала отличное время на дистанции, но и не допустила практически никаких ошибок. Исключение — определение на глаз ширины условной реки. Но здесь штрафных очков нахватали все участники. Нужно отметить, что уже третий раз подряд команда этой школы выигрывает городские соревнования, была она в призерах и на областных турслетах.

Второе место в эстафете досталось новичкам подобных соревнований — команде школы N 10 (руководитель В. В. Русланов). А третьими стали юные туристы из

школы N 8 (руководитель Е. Н. Скиданова).

Конечно, не только в знании туристских навыков соревновались участники. В рамках "Робинзонады" проводились конкурсы туристской песни и фольклор из природного материала "Природа и фантазия". Здесь уже не было равных команде школы N 8, задорно исполнившей куплеты и приготовившей красивое панно из цветов. Хорошо выступили в этих конкурсах также команды из школ N 15, 2, 18, 44, 35, 11, 37.

По общему мнению, туристский слет удался и продолжать эту традицию нужно обязательно. Ведь соревнования, подготовка к ним помогают ребятам не только овладеть туристскими азами, но и учиться слаженности, взаимоподдержке, взаимовыручке. В жизни такие человеческие качества тоже ой как нужны.

"Робинзонада" закончилась, а что же дальше? В июле намечено провести областные учебные сборы. Но чтобы отправить туда победителей от города, нужны средства, в них как всегда у обра-зования не хватает. Вновь приходится уповать на спонсоров.

С. РАЙНЕРТ,  
Методист Дворца творчества детей и учащейся молодежи.

## ПРОЩАЙ, "ЖУРАВУШКА"!

Недавно в детском саду N 46, который носит милое название "Журавушка", прошел утренник. На нем провожали в школу воспитанников подготовительной группы.

Много добрых слов было сказано детьми и их родителями в адрес заведующей Любови Павловны Ерохиной, воспитателей, нянь, других работников коллектива. Тех, кто все годы заботился о малышах.

Разумеется, такие или подобные праздники в эти дни прошли либо проходят во многих детсадах города. Но, без сомнения, не на каждом утреннике стихи и песни, которые исполняли маленькие выпускники,

звучали на английском языке. А в "Журавушке" иностранный язык преподается уже три года. И весьма успешно. Татьяна Васильевна Демидова здесь одна из самых любимых воспитателей. К ней, на занятиях английским, ребяташки ходят с большим удовольствием. И те, кто потом попадает в специальный класс средней школы N 1, осваивают предмет успешно. Ведь именно дошкольный возраст самый восприимчивый для изучения иностранного.

Так что ребятам из детского сада просто повезло. Впрочем, не только в этом смысле. "Журавушка" имеет все условия для хорошего физического развития. Здесь

очень много делается для укрепления здоровья ребят. В детсаде работает физиокабинет, где налажено электролечение, фитолечение, массаж. Ведется строительство бассейна.

Хороший, теплый, уютный, заботливый дом покинули ребята из подготовительной группы. Они будут помнить его долго-долго. И очень хочется, чтобы все добре, умное, что они получили здесь, осталось с ними навсегда. Чтобы и в школе им встретились такие же замечательные воспитатели, какие были рядом с ними в "Журавушке".

А. ГОРОШКО.  
Внештатный корр.

ГДЕ ТЫ,  
ЛЕТО?

## Пионерское?

Этим летом наши предприятия открывают только шесть загородных детских лагерей. Хотя совсем недавно их было, как минимум, в два раза больше.

О причинах столь резкого сокращения рассуждать особо нечего: с одной стороны, хозяйственникам стало накладно содержать эти заведения, а с другой — среди трудающихся стало мало желающих овладевать таким образом детей из-за дорогоизнаных путевок. И здесь уже не до высоких материй — все решают чисто финансовые расчеты. А последние годы от года делятся явно не в пользу детей. Остановили вот производство текстильщиков, и уже как-то не до загородных лагерей — быть бы живу предприятию. Под вопросом и судьба "Юного строителя"; трест не потянулся многомиллионные затраты, а горно соглашается взять лагерь на баланс только при условии финансирования. Есть у нас факты растаскивания лагерного имущества, кое-где базы детского отдыха практически прекратили существование. Видимо, уже не за горами времена, когда останется только ностальгически вспоминать о светлом пионерском прошлом.

Такие вот невеселые дела. Похоже, что об отыгах своих детей каждый теперь должен заботиться самостоятельно. В зависимости от наклонностей, вкусов, привычек и, самое главное, финансовых возможностей. А возможности у богатых и бедных, на которых мы разделились, естественно, разные. О равенстве, видимо, придется позабыть. Но лучше ли от этого будет детям?

П. ЧЕРНОВ.

Наш разговор - с директором центра социальной помощи населению Н. А. АЛЕКСЕЕВОЙ.

- Нелли Александровна, сегодня, считаю, труднее всего живется семьям с детьми. Понятна обида пенсионеров, которые стали получать пенсию в два-три раза меньше, чем прежде. Но, как говорят, одна голова не бедна, да у старого человека и потребности меньше: поет что придется, доносит старое. А дети растут - им и еды много надо, и одежду, и обувь. Таким семьям труднее всего, вы согласны?

- Конечно. Поэтому и предусмотрена социальная поддержка их. Дети-сироты, дети-инвалиды, опекаемые дети получают, независимо от дохода семьи, по 6 тысяч рублей ежемесячно.

Многодетным семьям выплачивается помощь, если их доход ниже прожиточного минимума. Прожиточный минимум на май для детей до семи лет составлял 70,3, для детей от семи до 15 лет - 98,5 тысячи рублей. И вот если он выше среднедушевого совокупного дохода семьи, она может обратиться к нам за помощью.

- Вы выплачиваете эти деньги только тем, кто обратился?

- Да, мы обслуживаем по обращению. Может быть и телефонный звонок, и какой-то сигнал от соседей. Обязательно выезжаем на место. Детям-сиротам, детям-инвалидам и опе-

каемым, повторяю, мы помогаем независимо от среднедушевого дохода, но по обращению.

У нас нет возможности знать, как живет каждая семья. В срочной помощи работают три человека. Они физически не могут обследовать весь город.

Многодетная семья для получения помощи должна представить справку о зарплате родителей (если получают пенсию, мы берем сведения здесь, чтобы не гонять людей). Если муж не работает, то мы его не учтываем. Берем маму работающую, детей, делим на количество человек в семье и разницу между прожиточным минимумом и доходом на каждого выдаем, но не более шести тысяч на одного ребенка. Вот обращается мама: детей трое, у нее заработная плата 50 тысяч, муж не работает. Безусловно, тут сразу видно, что среднедушевой доход ниже минимума. Мы обязательно заносим эту семью в картотеку и выдаем деньги наличными.

- А если семья не относится к категории многодетных, то помощи уже не получит? Если двое детей и живут очень трудно?

- В некоторых случаях мы помочь оказываем. Если произошел пожар, кража. Да разные случаи бывают. Смотрим, проводим обследование. Если нуждаются, обязательно помогаем. Разовая помощь - от 20 до 100 тысяч рублей.

- Приходилось слышать: в "Заботу" идут одни и те же люди, и только им-то помогают...

- Нет. Я хочу сказать, что прежде чем оказать материальную помощь, мы проводим обследование. До этого денег никому не даем. Должен быть документ: акт обследования. Если только действительно семья нуждается, мы даем. И никому не даем по три или по два раза. У нас определена жесткая программа, на которую выделено определенное количество средств. Мы не можем обокрасть одну семью и дать другой семье три раза.

- А что еще предусматривает программа помощи, кроме этих шести тысяч ежемесячно?

- Многодетным семьям, кроме выплаты разницы между доходом и прожиточным минимумом, предоставляется еще ряд льгот: бесплатное питание в школе из расчета

300 рублей в день, бесплатная одежда из расчета 30 тысяч рублей в год, посещение кинотеатра 200 рублей в месяц, бесплатный проезд на городском транспорте 200 рублей в месяц.

Финансирование программы социальной поддержки малоимущим производится из средств городского и областного бюджета. К финансированию отдельных мероприятий привлекаются пенсионный и страховой фонды. Помочь в финансировании фонда социальной поддержки малоимущих могут предприятия, учреждения, ассоциации и кроперативы, а также частные лица. Обращаюсь к ним: помогите, если можете, нашим детям, тем, кто часто лишен и необходимого. Наш расчетный счет 010130752 в РКЦ г. Ленинска-Кузнецкого МФО 800697.

Кстати, нам уже помогают. Шахта "Октябрьская" помогла стройматериалами, не бесплатно, но стоимость, приемлемая для нас.

Для детей мы будем стараться. Ведь дети - наше будущее. Очень тяжело воспринимаю боль, горе родителей. Побывала в семье, где болен ребенок - детский церебральный паралич, и ночь не спала. А как тяжело в семьях, где дети страдают от того, что родители пьют! Наш долг - хоть немногим помочь нуждающимся в помощи.

Интервью взяла  
М. ПАВЛОВА.

## Будьте милосердны!

Обращаюсь к жителям нашего города, к добрым женщинам, матерям! В семье Мироновых беда. Сломалась детская прогулочная коляска. Мальчик вынужден менять гулять, так как маме его держать на руках очень тяжело: в мае Сереже исполнилось три года, у него страшная болезнь - детский церебральный паралич, ножки парализованы, и малыш не ходит. Может, у кого-то есть старая складывающаяся детская коляска, позвоните, предложите ее этой семье.

Площадь именно складывающуюся коляску, так как Сережу возят на лечение в специализированную клинику - в Москву, а это самолеты; поезда. Со здоровым ребенком тяжело, а с большим вдвое. Нужна обычная детская коляска, так как он еще мал для инвалидной. Семья все деньги тратит на поездки на лечение. Для них купить новую коляску - тоже проблема. Помогите! Телефон Мироновых 2-10-73, адрес: пр. Кирова, 58, кв. 73.

В городе для детей-инвалидов управлением здравоохранения совместно с аптекой N 13 организован фонд накопления дефицитных и необходимых лекарств для лечения ДЦП, врожденного порока сердца, эпилепсии, гидроцефалии, бронхиальной астмы, полиартрита и других болезней. Теперь аптека N 13 будет обслуживать 200 детей-инвалидов. Родителям с бесплатными рецептами на лекарства не нужно бегать по аптекам, достаточно обратиться в эту.

Администрации города большое спасибо за решение еще одного большого вопроса - организацию детского сада для детей - инвалидов. Хочу сообщить всем родителям, которые с нетерпением ждут его открытия, что детский сад будет работать с 1 сентября на базе яслей N 11 ("Филиппок") (оста-

новка троллейбуса "Медучилище"). По всем вопросам по детскому саду обращаться к инспектору горно Л. С. Трапезниковой (телефон 2-20-70). В этом детском саду будут физиотерапевтическое лечение, массаж, логопед. И еще администрацией города совместно с центром социальной помощи разосланы письма к руководителям, где работают родители, воспитывающие детей-инвалидов, с просьбой предоставления путевки в санаторий на 1994 год и оказания материальной помощи этим семьям. У нас в городе 200 с небольшим детей-инвалидов; хотелось бы, чтобы хотя бы 100 человек смогли этим летом пролечиться в санаториях. В прошлом году всего 20 детей смогли по программе "Забота" побывать в центре реабилитации с. Елыкаево. От имени всех родителей обращаюсь ко всем предприятиям, профкомам: не оставьте без внимания решение этого вопроса.

Этот год объявлен Годом семьи. Центр социальной помощи приступил к подготовке праздника для детей-инвалидов. Желающих принять участие в проведении этого мероприятия просим обратиться в центр социальной помощи к Н. А. Алексеевой (телефон 2-14-12).

Женсоветы предприятий, окажите помощь в проведении этого праздника, будем вам благодарны.

Добрый людям - тем, кто всем сердцем отзывается на нашу материнскую боль, за доброе участие к нашим детям большое спасибо. Дай бог вам всем здоровья и счастья! А всем нашим ребятишкам я желаю выздороветь, материам - стойкости, терпения;

В. ЗАЙЦЕВА.  
Член ассоциации родителей/детей-инвалидов.

## ЕСЛИ ДИТЯ НЕ ПЛАЧЕТ...

Мультипликационный мамонтенок на экране телевизора весь дрожит от нарисованного ветра и снега, несмотря на то, что покрыт длинной лохматой шерстью. И сам он такой толстый, что похож на мячик или шар.

А Женька вот мерзнет всегда. И это понятно: он маленький, худенький, болезненный даже с виду. И доведись ему попасть на глаза кинорежиссера, без проб взяли бы на роль блокадного панцана. У него и кличка такая - "дистрофик". По слабости своей он пуглив, подловят, молчалив и замкнут.

Как и всем, Женьке нравятся "мультики", он не жесток по натуре, но беды мамонтенка, ищащего маму, не вызывают большого отклика в его душе: они не настоящие, сказочные. А окружающий Женьку мир постоянно хлещет его настоящими ветрами, дождем, снегом. Пьянями матери и драками в доме. Попреками учителей, издевками ребят, косыми взглядами соседей. И голodom, голodom. Женька очень часто хочет есть.

Об этом толстяке-мамонтенке все заботятся: бананы дают, мама нашла. Чего ему не распивать: "Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети"? Много он понимает этот нарисованный слон в шубе, там, в нарисованных жарких джунглях, чего бывает и чего нет.

Знает ли он, например, что люди, семья, могут жить в одной комнате барака, и она почему-то называется "квартира". Что мебель бывает только "самая необходимая". Что отец может бросить семью. Что мать не работает. И как говорят о ней в милиции, "склонна к употреблению спиртных напитков", а про самого Женьку - "склонен к кражам". Что из дома нужно уйти, потому что ты никому там не нужен. Не нужен и улице. И Женька, сбежав из дома, может подолгу сидеть где-нибудь в одиночестве, выдумывая понятные только ему игры или неподвижно глядя в одну точку.

**ВОТЛИЧИЕ** от сказочных героев, люди знают о самых различных сторонах жизни. Одни - лучше, другие - похуже. Я, например, видела не одного трудного подростка. Но когда встретилась с Женькой, с трудом воспринимала реальность происходящего.

Перед мной сидел триадцатилетний (как мне сказали) мальчишка, которому я дала бы не силы лет восемь. Он был до неправдоподобия грязен, обгорев, неухожен и голоден. Абсолютно не верилось, что это бледно-призрачное существо, с льющимися из глаз потоками слез, едва слышно время от времени тоненько произносящее "где мама, хочу к маме", только что привезли из магазина с места кражи. По-моему мнению, воры должны были быть хотя бы шу-

стыми, способными убежать. У Женьки, казалось, не хватило бы сил на малейшее движение: он даже плакал беззвучно. И почти также иногда "шептал": "Я больше не буду".

- Врет, - абсолютно беззлобно и очень устало ответил на мой молчаливый вопрошающий взгляд "а может, и вправду не будет?" оперативник уголовного розыска. И убежденно, обреченно повторил, как отрезал: - Врет, будет.

## Потерянная душа



Тогда Яеприязненно подумала: "Всё-таки вы в милиции знаете...". Сейчас, два года спустя, перелистывая пухлое на 60 листах учетно-профилактическое дело номер... с фамилией Женьки на обложке, заведенное 10 августа 1992 года, со стыдом вспоминаю об этом: оперативник знал, что говорил, - 15 краж значатся на сегодня за Женькой. Часть из них он совершал с друзьями, другую - самостоятельно. Украденное, вещи, деньги, велосипеды, крошки, курицы. За исключением последних (по вполне понятным причинам), похищенное потерпевшим возвращено.

В деле, помимо Женькиной, еще три фамилии. Четверо мальчишек. Каждый из них, несмотря ни на что, индивидуален - в возрасте, характере. Один дерзок и ленив, другой жесток. Третий слабодушен и податлив на дурное из-за отсутствия родительского контроля. А Женька слаб, и потому особенно беззащитен. Перед всеми. Страх и одиночество сделали его жизнь лишь "копиркой" судеб других "трудных" под-

ростков.

Они и вправду до удивления схожи: написанные характеристики, акты обследования, условия, объяснительные, справки. Кажется, напечатанный типографским бланк с текстом: "Ребенок проживает с матерью. Прогуливается в школе, слабо усваивает знания. Учится не хочет и не умеет. Бесплатно проводит свободное время, часто не ночует дома. Склонен к правонарушениям" - и лишь подставляя вверху фамилию и адрес.

То же и в отношении матерей: все неизменно, кроме паспортных данных: "мать не работает, систематически пьет. Объясняет свое поведение болезнью. Защищает сына, обвиняя во всем соседей, учителей. В доме антисанитария, постоянно живут новые сожители". Инспектора инспекции по делам несовершеннолетних здесь завсегдатаи. Даты посещения в плане профилактических работ ежемесячные, как и даты ознакомления с делом вышестоящих руководителей. Читаешь дело и понимаешь, что именно эти незванные, неблизкие знают о чужом ребенке в десятки раз больше родных и близких.

Сегодня Женька спрятался за окнами, постоянно закрытыми ставнями. Он ушел от друзей, бесполезно стучащихся в двери, он боится улицы, которая наверняка однажды может привести к чужой стайке или подвалу магазина. Он по-прежнему боится этого мира, которому не нужен: его отчислили из школы, никуда не берут на работу: он ничего не умеет делать; да и тщедушность отпугивает. А Женька по-прежнему хочет есть, а в доме по-прежнему нет денег, потому что мать по-прежнему не бросает пить.

Спецшкола? Она гибельна для всех попадающих туда, а для Женьки особенно, по причине его слабости. И инспектор ИДН отыскивает новую маленькую возможность - поступление подростка в училище. Но до осени целых три месяца. А на прошлые 15 краж Женьке понадобилось всего два...

**АХ ТЫ, неуклюжий глупый мамонтенок!** Это кто же тебе сказал, что так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети? Если бы ты знал Женьку, его жизнь, эту капельку в море потерянных детей. Нет, они не значатся в списках пропавших без вести. Их можно увидеть (иногда) дома, иногда - в инспекции по делам несовершеннолетних или на комиссии с тем же назначением. В кабинетах городской милиции или просто на улицах города. У них пустые глаза, отстраненные лица. Они потеряны. Для матерей, людей, общества. У них потеряны души и судьбы.

С. ЛЕНСКАЯ.  
Фото В. КЛИППЕРА.

# ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Жила в сосновом бору лохматая медведица. Не одна жила, а с сыном Медвежкой. Любил Медвежка все сладкое: малину, землянику, мед. Поэтому и прозвище получил Сладкоежка.

Еще Медвежка-Сладкоежка любил спать. По утрам долго нежился в постели. Вот и сегодня он готов был проспать до обеда. Но мама-медведица решила его разбудить пораньше:

- Вставай, Медвежка!  
И запела ему песенку:  
- Ведь сегодня воскресенье,  
Твой сегодня день рождения.  
У тебя родился год.  
Собирай лесной народ.  
Посмотрел медвежонок на стол,  
а там чего только нет: мед, малина, орехи, капуста, морковка.  
Протянул лапу к малине.  
- Нельзя, - сказала мама строго.  
- Сначала гостей собери.  
Пошел медвежонок по лесу. Мурлыка встретил:

- Эй, ты! Бросай свою солому. Ползи ко мне в гости. Мед получишь.

## Как медвежонок



## гостей собирая

С грустью посмотрел муравей на Медвежку и потащил солому к муравейнику.

- Не хочешь, как хочешь.  
Увидел медвежонок зайца:

- Эй, косой!  
- Это ты меня? - обиделся заяц.  
- Кого еще? Один ты в лесу косой. Валяй ко мне в гости. Капусты с морковкой полопаешь.

- Нет уж, - сказал заяц. - Не хочется что-то.

- Не хочешь, не ходи. Без тебя обойдемся. Позову я белку. - Вон она гриб тащит. Эй, ты, белка - в дупле сиделка! Скачи, рыжуха, ко мне в гости. Орехов погрызешь.

Белка даже к нему не повернулась, а стала старательно накалять гриб на сучок.

- Не идут почему-то. Кого бы еще позвать? А, вот кабан бежит. Эй, ты! Дуй ко мне на день рождения. Только руло помой!

А кабан от него в кусты. Лишь ветки зашумели. Вернулся медвежонок домой один-одинешенек. Отказались звери к нему в гости прийти. И почему бы это?

Н. ИПАТОВА.

## Стишата малышатам

### ДОЖДИК

Дождик, дождик,  
погоди,  
Погоди, не уходи.  
Ты нам очень нужен,  
Сделай больше лужи.  
Чтобы мы пускать  
могли  
С парусами корабли,  
Корабли бумажные,  
Моряки отважные.  
Вот спасибо тебе,  
дождь!  
сем ты вроде бы  
хорош,  
олько мокрый очень  
Флот наш стал  
непрочен.  
онец совсем  
размок,  
утешествовать не  
смог.

### ДРУЗЬЯ

Настоящие друзья -  
Два зайчонка, он и я.  
Вместе спим мы  
чутким сном  
В чаще леса под  
кустом.  
Умываемся росой,  
Утираемся травой.  
Вместе делаем  
зарядки,  
и потом играем  
в прятки.  
Вместе сгребли очень  
вкусный  
мы сегодня лист  
капустный.  
Промелькнул, как  
огонек,  
Хвост лисы - мы  
наутек.  
Прибежали без  
оглядки  
В чащу леса. Все в  
порядке!  
Настоящие друзья -  
Два зайчонка, он и я.  
Н. ИПАТОВА.

Жили-были четыре сестры: Зима, Весна, Лето и Осень. Они по очереди хозяинали на земле. Каждая должна была уступать место другой. Но Зима всегда считала себя самой главной, самой сильной. Состарилась она, поседела, но место Весне уступать не собиралась.

Чувствуя, что ей приходит конец, призвала на помощь своих верных слуг - Северный Ветер и Стужу. Приказала им:  
- Ты, Северный Ветер, закрой темной тучей Солнце. А ты, Стужа, заползи под снежное покрывало, скажи всем цветам и травам, что Весна все равно не придет. Мы ее не пустим. Пусть не смеют расти и высывать головы из-под снега.

Стужа так и сделала.

Опечалились, задрожали и поникли Цветы, услышав эти угрозы. Один маленький Подснежник не испугался. Он вышел из своего домика-лук-

вички, храбро поднял головку, поднатужился и проломил ледяную корку.

На всей земле стояла Стужа и гулял Северный Ветер с огромными крыльями. Но Подснежник не сдавался, стойко переносил все невзгоды, хотя и простудил свои лепестки.

В лесу все ожидали прихода Весны. Белка прыгала на поляне в северной зимней шубке. Березка зябко шевелила своими голыми ветками. Медведь то и дело выглядывал из берлоги: не пришла ли Весна? Позевает-позевает - и обратно в берлогу, досматривать сны.

Но вот землю осветил первый Солнечный Луч. Он напел:

Я - Солнечный Луч.  
Я смел и могуч.  
Подснежник, проснись

И мне улыбнись!

- Я проснулся! - закричал Подснежник и улыбнулся Солнечному Лучу. Наконец, Солнце прошлое своим горячими лучами сквозь темную, нахмуренную тучу. Оно заметило Подснежника, согрело землю и открыло дорогу Весне. Обрадовался Подснежник. Покачиваясь на тонком стебельке, он начал подпевать ручейкам. Пришла Весна - румяная, смуглолицая, в венке из ярких цветов.

Подснежник звонко зазвенел своими серебряными колокольчиками, извещая друзей, цветы и травы о приходе Весны. Так вместе Солнце и маленький храбрый Подснежник победили злую старуху Зиму.

Н. ИВАНОВА.

## Отгадай загадки

Вдоль деревни - скок  
да скок.

На одной промчался  
ножке.

Постучал во все  
окошки

И пустился наутек.

(шокин э якоюи)

На носу моё ушко  
И усов немножко,  
А пойду и побегу -  
Стелется дорожка.

(шокин э якоюи)

Взбита бабушкой  
перина  
Не для деда, не для  
сына,

А для супа и для щей,

Там постель для  
овощей.

(шокин)

Это что за кобылица?  
Для езды так не

годится:

А начнет махать  
хвостом -

Дождь прольется над  
кустом.

Станут мокрыми все  
грядки.

Отгадайте-ка,

ребята!

(шокин э якоюи)

Там вода и вязко  
жутко,

Там живут кулик да

утка.

Там лягушки, там  
карась

Глубоко зарылся

в грязь.

(шокин)

Лезут на пни, как

акробаты,

Каждый из них друг

на друга похож.

Как хорошо собирать

их, ребята:

Они на виду и

стремятся под ног.

Осень вам в лес

открывает окно.

Что за грибы соберете

в лукошко?

(шокин)

Загадки сочинили

Н. ЛЕСКОВА

и Н. ГРЕБНЕВ.

## КИНО

Кинотеатр "СИБИРЬ"  
МАЙСКОЕ ВИНО (19).  
ПЬЮЩИЕ КРОВЬ (11, 15).  
ДЬЯВОЛИЦА (13, 17, 21).



Дорогого, любимого мужа  
Виктора  
Власовича Рысакова  
с 60-летием!  
Желаю здоровья на  
долгие годы,  
Хороших друзей и  
хорошей погоды,  
Чтоб счастья  
побольше,  
Чтоб век не стареть,  
Чтоб жить не тужить  
И душой молодеть.  
Жена.

Дорогую, любимую жену, маму и бабушку Александру Ивановну Никоненко с 50-летним юбилеем! Наша милая, славная, добрая, нежная! За тепло твоих рук. Мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, Морщинки небрежные Ты прими наш поклон И спасибо от нас! Муж, дочь, сын, зять, сноха, внуки.

БЛАГОДАРИМ.  
Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, знакомым, соседям, коллективам Ленинского ШСМУ № 3 и участка "Подъем" шахтоуправления "Кольчугинское", разделевшим с нами горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа и отца Юрия Харитоновича Жарковича.  
Жена, дети.

Чсковый инвестиционный фонд "АВТОРИТЕТ" сообщает, что по просьбам горожан подписка на акции фонда за приватизационные чеки продлена в Ленинске-Кузнецком до 8 июня. Обменять свои ваучеры на акции в оставшиеся дни вы можете по адресу: пр. Кирова, 67 (остановка "Медучилище"), телефон 2-17-06.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 л. л. Индекс 51915. Тираж 21432. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375  
Цена одного экземпляра - 50 руб.

АО "ТЕРМИНАЛ" требуются тракторист на трелевочный трактор со стажем практической работы в лесу, столяры высокой квалификации. Режим работы вахтовый. По желанию предоставляется квартира в сельской местности.

Региональный отдел Фонда социального страхования НПГР предлагает ДЕТСКИЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ПУТЕВКИ В ЛАГЕРЬ "СОЛНЕЧНАЯ ПОЛЯНА" НА БЕРЕГУ ОБСКОГО МОРЯ. Цена путевки 250 тысяч рублей. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 67, телефон 2-23-51.

Утерянные документы на имя В. Н. Жуникова в районе телекомплекса просят вернуть за вознаграждение. Обращаться по адресу: пер. Водопьянова, 14-62.

Двухкомнатную квартиру с телефоном. Звонить по телефонам 2-62-25, 2-66-60.

Капитальный гараж в районе троллейбусного парка, грузопассажирский микроавтобус 1991 года выпуска, пробег 25 тыс. км. Звонить по телефону 46-3-98.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив производственного управления глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти водителя троллейбуса ГОЛОБОКОВА Виктора Валентиновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ  
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.